4.4 SECUENCIA DE CALCULO

1) Datos fundamentales sobre actividad y caracteristicas del local
2) Iluminancia media (tabla que proporciona Em)

3) Eleccion del tipo de fuente de luz y de luminaria, y de sistema de
alumbrado mas conveniente

4) Determinacién del rendimiento de la iluminacion (n)
n=nk ML

Nk = Rendimiento del local (tablas)

nL = Rendimiento de la luminaria (Fabricante)

5) Factor de conservacion (fc)

6) Numero de puntos de luz
D, E -S

N = )
®, n-f.

@®r = Flujo total necesario
®d; = Flujo de una lampara

S = Superficie a iluminar

7) Factor de uniformidad

Emed .
E

min.

f=

8) Disposiciones geométricas
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Distancia entre luminarias (d):

> Luminarias con distribuciéon intensiva (0° + 30°): d<1,2h
> Luminarias con distribucion
semi-intensiva o semi-extensiva (30° + 609°):
d<1,5h

> Luminarias con distribucion extensiva (60° + 700°):
d<1,6h
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4.5 TABLAS. CURVAS DE DISTRIBUCION

Rendimientos del local

{%i lzs curvas de distribucidon no son simétricas, se toma la curva mas apreciada en la tabla
como valor media)
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Rendimientos del local

{Si las curvas de distribucion ne son simétricas, se toma la curva mas apreciada en la tabla
como valor medio)
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Rendimientos del local

(Si las curvas de distribucion no son simetncas, se toma la curva mas apreciada en la tabla
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Rendimientos del local

{Si las curvas de distribucion no son simétricas, se toma la curva mas apreciada en la tabla
como valor medio)

Techo e 0.8 ‘05 048 0,5 03
Pared [2}] 08 0.5 03 05 03 08 0.5 03 05 03 03
Luminaria | Sualo 2 03 0.1 i
Indice del local

E2 06 039 0,15 0,095/ 0,41 006|034 0,15 0,10| 0,12 0,08 | 0,05
08 048 021 0,14| 0,15 0,095| 044 021 0,14| 0,16 0,10 |0,065
1 056 028 020|018 013|051 027 0,19( 0,19 0,130,085
125 062 035 026|022 017|057 033 025|022 0186 0,11
1,5 068 041 031|026 020|062 039 030|025 0,19 0,13
2 076 051 041|032 026|068 048 040|030 025 0,16
25 /081 059 049|036 031|072 054 047)034 0,29] 0,18
3 085 065 055|039 034|075 058 052]037 032 0,20
4 090 072 064|043 039|077 064 058|040 0,36| 0,22
5 093 077 0,70| 045 042|078 068 063|043 039 0,24

E3 06 |041 0,16 008|013 006|036 0,14 0,085 0,05
o8 |049 021 0,12| 0,16 0,085| 0,44 021 0,13 0,065
1 055 027 017|019 0,2|050 026 0,17 0,08
1,25 1061 032 023|022 0,6 056 031 0,23 0,10
15 |066 038 028|025 0,9 |060 036 028 0,12
2 0,73 048 037|031 024|066 043 037 0,15
25 1079 056 045|035 028|070 049 043 0,17
3 083 062 052|038 032|072 055 048 0,19
4 088 070 061|042 037|075 0B2 055 0,21
5 091 075 068) 044 040|078 066 080 0,23

4.6 FACTORES DE CONSERVACION

Factores de conservacion del flujo luminoso de algunas lamparas:

TIPO DE LAMPARA FACTOR ORIENTATIVO

Incandescentes 0,80
Luz mezcla 0,75
Vapor de mercurio alta presién 0,80
Vapor de sodio alta presion 0,80
Vapor de sodio baja presién 0,90

Factores de conservacion por suciedad:

TIPO DE LAMPARA FACTOR RECOMENDADO

Hermética 0,87 a 0,80
Ventilada 0,80a 0,70
Abierta 0,75 a 0,65
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4.7 EJERCICIOS

1)

2)

3)

Se pretende iluminar una oficina con alumbrado general y cometido
visual normal, de 20 m de longitud y 8 m de anchura. La altura del
local es de 3 m y los colores del techo, paredes y suelo, son blanco,
gris claro y rojo oscuro, respectivamente.

Determinar las fuentes de luz necesarias y su disposicion

Se quiere iluminar un taller metalirgico cuyas dimensiones son:
longitud 60 m, anchura 18 m y altura 12 m. La altura maxima del
puente-grua es de 8 m. Los respectivos colores del techo, paredes y
suelo, son gris, hormigdn claro y oscuro, respectivamente.

Determinar las fuentes de luz necesarias y su disposicidn.

A

60 m i Seccion A-B

b4 b

I A

18 m

8m

X

En una oficina de 16 x 7 x 3 m (longitud x latitud x altura) los colores
del techo, paredes y suelo son blanco, rojo claro y gris oscuro, a los
que les corresponde unos factores de reflexion de 0,8; 0,4 y 0,1,
respectivamente. Teniendo en cuenta que la clasificacién de las
luminarias es A.1.2 DIN/LITG con rendimiento 0,7 y su uso y
mantenimiento normal. Determinar la iluminacién general de la
oficina y su disposicion.
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